2011-07-19 Интернет-дайджест по событиям в Ливии 🛚 37

Речь Каддафи в Феццане 08.07.11.

Да здравствует великий Феццан, да здравствует древний Феццан, да здравствует свободная земля Феццана. Да здравствует Себха, что начала великую историческую революцию, повлиявшую на мировую историю.

Массы, массы свободных ливийских людей посылают еще одно послание всему миру, как они уже посылали из Триполи, упорного Триполи, чье сопротивление потрясло НАТО и обрушило их дух. Журналисты, что были в Триполи, были свидетелями этого послания от миллионного марша, в котором участвовала только четверть от двух миллионов. И вот теперь это еще одно послание марша в великом Феццане: кто бросает нам вызов, пусть придет и вызовет на бой ливийский народ, сразится с массами, массы способны на это, но враги народа падают под ногами народа, агенты и предатели от востока до запада, и НАТО тоже падет под ногами свободных ливийских людей. Это марш, чтобы сразиться.

Эти звуки, высоко поднятые головы, чувствующие славу Великой Революции, исторической Революции, разозлившей НАТО, исторической революции, которую ненавидят колониалисты, империи колониализма ненавидят историческую Революцию. Они хотят, чтобы она завершилась. _

25 лет назад они уже бомбили, чтобы уничтожить лидера революции. Они верят, что с гибелью Каддафи она завершится. Нет! Это революция ливийского народа, власть ливийского народа, политическая система ливийского народа, принятая ливийским народом, решение ливийского народа, которое он претворяет в жизнь. Они верят, что ливийский режим — это их реакционная система партий, бессильная диктатура капитализма, они верят, что режим в Ливии такой же, как их система. Это не партия, в которой отставка министра приведет к падению правительства. С уничтожением коалиции их правительство падет.

Итальянское правительство зависит от премьер-министра — если он уйдет в отставку, падет правительство Италии. Английское правительство зависит от маленькой Либеральной партии, и если министр подаст в отставку, падет правительство Кэмерона и с Англией будет покончено. Но в Ливии нет системы партий, нет выборов правительства, в ней силу имеют люди, и люди распоряжаются экономикой и обществом. Если власть у людей, как может пасть эта система? Глупцы, система народной власти — это не «режим Каддафи», это народные собрания, созданные ливийцами, проводимые в форме конференций, и народные комитеты, выполняющие решения собраний.

У ливийцев нет проблем, кроме колониализма. Этой силой вы хотите захватить нефть, вы завидуете ливийцами, тому, что Бог дал им нефть. Да, девушка, я вижу ваши руки, на которых вы написали хной, спасибо, долгой жизни вам. Очевидно, что они хотят получить нефть, которая есть жизнь и сила ваших детей.

Но если даже они сбросят на нас атомные бомбы, мы на своей земле, и здесь наша власть до конца света, мы не думает о жизни, о смерти, или о победе, мы делаем то, что должны, чтобы не предать прошлое и не посрамить будущее. Мы говорим эти слова, мы не сдадимся, мы не боимся их, даже если такова наша судьба. Пусть будет это нашей судьбой, эта несправедливость, мы у себя дома и наши дети гибнут в домах, мы только должны быть упорными и отважными. Бороться до конца, что бы ни случилось.

Те, кто падут, пусть отступают, мы не сдадим смысл нашего существования на нашей земле и наше единство, нашу свободу, нашу честь. Безумные крестоносцы спорят по поводу финансирования своей кампании, количества самолетов, того, что они думают, что получат от Ливии, они спорят по поводу всего, а мы не спорим. Это Ливия, это народ Ливии, это борьба, мы не сдадимся и не испугаемся им.

Пусть подумают хорошенько, они стоят лицом к лицу с целым народом, с миллионами. Смотрите на ничтожество и глупость врага, они называют вас «сторонниками Каддафи», пусть видят, это марш миллионов, а они привыкли к популярности в 5% и 10%, последние лидеры НАТО. О, я вижу, вы написали «Муаммар Каддафи» на груди, спасибо вам, они думают, что Ливия – как у них, партия или человек, а это сила всех людей. Если люди хотят изменений, комитеты сделают это за день и будут заменены дюжинами комитетов. Они этого не знают, они думают, что режим Ливии – такая же система, как у них. Их популярность с каждым днем падает, партии выступают друг

против друга, но ливийцы управляют сами, народ не может быть против народа.

Там, где правят люди, разве можно выдвинуть кого-то одного? Значит, этот человек хочет украсть у людей власть. Если это отдельный человек или группа, разбейте их, если прилетел самолет и на земле есть те, кто хотят с ним сотрудничать, уничтожьте их, предателям нет места. Это судьбоносная битва, нет пощады агентам и предателям, вы видели, что они делали, предатели в Бенгази, каждую ночь там были убийства и насилия, издевательства над людьми в Бенгази и Дерне, эти ужасы. «Будьте с нами или мы сожжем ваш дом», «присоединитесь или мы вас убьем», «присоединяйся или я тебя искалечу» - вот демократия, которую защищает НАТО.

Посмотрите на эту демократию, мучающую людей, убивающую людей, каждый день сжигающую дома, чтобы люди присоединялись к вооруженным бандитам, и вы говорите, что это демократия? Господи Боже, и это демократия, о которой они говорят? Западная демократия - демократия автомата. Убивать и сдирать кожу с человека, это демократия? Которую несут бомбы и межконтинентальные ракеты? В ад эту демократию! Это демократия? Это варварство! Эти варвары, они не понимают... О, спасибо, я вас вижу (Каддафи увидел девушку, написавшую на ладони его имя хной). Они думают, что мир такой же, какой был раньше, нет, мир изменился. Это ливийский народ, идите, сразитесь с ливийским народом, если вы мужчины, приходите и сразитесь. В прошлую пятницу в Триполи была только четверть от двух миллионов, и все ливийские города выходили на демонстрации, не только в Триполи, не только миллионы Триполи. Я видел, видел и весь мир, в каждом городе, в каждой деревне, в каждом оазисе. Сегодня пятница, люди опять выходят на марш, миру опять посылается историческое послание от ливийского народа, несгибаемого народа. Вы должно быть в отчаянии, захватчики, вы чувствуете отчаяние, вы отступаете с поджатыми хвостами. Каждый день ломает вас, вы стоите лицом к лицо со скалой. Вы прошлом мы выстояли множество битв, когда мы были слабы, а сейчас? Мы вас ждем, мы не опозорим нашу честь, и не сдадим свою землю и не предадим свою историю и свое будущее, все ливийцы одного человека – Муаммара Каддафи.

Кто может бросить вызов народу? Какая сила в мире может сразиться с миллионом или двумя миллионами бойцов? Я вооружу миллионы, приходите, добро пожаловать, я вооружу миллион и два миллиона, добро пожаловать, если идете к нам. Пускай НАТО приходит, они встретят миллион или два миллиона вооруженных людей.

Вы убивали ливийских военных, это нормально? Господи, вы хотите защитить мирных жителей? Когда это вы хотели их защищать? Вы убивали алжирцев атомными бомбами,

вы говорили, что тестировали атомные бомбы в алжирской пустыне? Чтобы уничтожить алжирцев? Вы убили полтора миллиона человек в этом геноциде. Когда это вы интересовались защитой мирного населения? Вы убивали пачками в Ираке, Палестине и вообще везде, когда вы успели измениться?

Хорошо, вы защищаете гражданских и убиваете военных? Они разве не ливийцы? Вы хотите убивать ливийцев! Вы нашли предлог, потому что вы хотите уничтожить ливийский народ, и теперь каждый день умирают дюжины военных и гражданских — это защита мирного населения? Они что, не ливийцы? Спасибо, я вижу, надпись «Муаммар» на вашей руке (к женщине).

Бенгази и прилегающая местность, я говорил, что если это затянется, то станет хуже.

Вулкан взорвется, племена не могут видеть, как гибнут наши дети, как падают бомбы НАТО по требованию предателей в Бенгази, которые там контролируют вооруженные части и каждый день насилуют девушек в Бенгази и Дерне. Предатели, скоро придет большая волна, думайте, как вам спастись, пока не стало поздно. О предатели, ливийский народ не оставит нефть в руках бандитов. Мы не доверим ее судьбу бандитам и не сдадимся обратно колониалистам.

Ливийский народ решил жить свободно! Умрите, умрите! Мы жили свободно на нашей земле и столкнулись с несправедливость, вторжением, агрессией, они убивали наших детей в их домах, нет ничего подобного этому варварству. Но как они взрывают нас, мы будем взрывать их. И мы предупреждаем их, мы посылаем им угрожающее послание. Тысячи ливийцев могут пойти в Средиземноморье и в Европу. Мы можем совершать самоубийства, потому что мы будем в раю, а они в аду. Мы любим смерть.

Десятки ливийцев, сотни ливийцев, тысячи ливийцев могут стать мучениками в Европе, взорвать их дома, их штабы, их детей и женщин, как это случилось в Ливии, и я говорю, зуб за зуб и глаз за глаз. Они знают это, но давайте дадим им шанс.

Шанс не будет долгим, дайте этот шанс, чтобы они повернули вспять свою наглость и вернулись на базы, потому что они разрушили Средиземноморье, они хотят уничтожить мир и безопасность и покой во всем мире. Они хотят отбросить нас в средневековье, к новой мировой войне между востоком и западом, и между исламом и христианством. Они безумны, их надо арестовать и привезти в Гаагу или в психбольницу.

Эти лидеры НАТО, либо они сумасшедшие, пьяные, и должны быть в психиатрической клинике, либо трезвые и преступники, которых нужно доставить в МУС. Да, в Европе есть юристы, которые заводят против них дела и обвиняют их как военных преступников. Предстаньте перед международным уголовным судом, уйдите из власти, отдайте власть народу. Ваши народы хотят иметь власть, как у ливийского народа есть власть.

Ваши люди говорят: оставьте нас, дайте нам управлять самим. Чиновники берут взятки, выборы фальсифицируются, народ под гнетом правящей партии, и вы говорите, что это демократия — разве это демократия? Настоящая народная демократия — в Ливии, учитесь у Ливии демократии, ливийцы сами управляют друг другом. Ваши люди выступают против вас. Остановитесь и скажите: хватит партий, подстроенных выборов, хватит диктатуры властей, они забирают на войну ваших сыновей, Франция, США и Европа, чтобы воевать без причины в заведомо проигрышных битвах. Это жажда лидеров, этих тираний, мстить другим народам.

Так решила воля народа, более миллиона вышло на улицы Себхи, во всех долинах Феццана. Вся долина от востока до запада, долина Shatti, порог Alhayia и долины Alqtron, Tejrhi, Albouka, Ghat и Ubari и Allbaris и Smono и Tmanhunt Alzegen. Кто приказал этим миллионам. Кто заставил эту волну масс выйти. Массы идут в битву, потому что их вызвали на бой. Бой чести, бой, чтобы отстоять существование. Мы умрем, но не сдадимся. Мы всегда будем бросать им вызов, пока они не будут побеждены. Они сейчас отступают, из 28 стран остались только две, Франция и Британия, даже Италия сдалась, а Америка отступила с самого начала. 28 стран, и бомбят только две, а остальные пали. Мы можем перенести войну в Европу, освобождая Ceuta и Melilla и Канары, и Андалусию, и Albisk и Anbadoza и Bnthaleraa и Sgela Padania, и мы можем объединиться с этими людьми, и с Шотландией, и сражаться, пока мы все не станем независимы. Мы дружили с ними, и молчали по поводу оккупации Ceuta и Melilla и Канарских островов и оккупации Mbadoza, и Pena, и мы дружили с ними, у нас были контракты, был туризм. В одночасье пьяные сумасшедшие все уничтожили – да будет так, мы тогда освободим Ceuta и Melilla и объединимся с ними, и Abadanie, и будем союзниками Imbidoza и Costrka и Alluot. Все земли Африки были колониями Франции и Испании, в Андалузии люди, которые хотят свободы, Padania хочет свободы, Шотландия хочет свободы. Мы признаем их и будем их союзниками.

И тогда вы пожалеете, тираны Атлантики, вы пожалеете, когда мы перенесем войну в Европу, пожалеете. Мы можем перенести войну, но мы пока что предупреждаем вас. Пока что только мы бросаем вам вызов миллионами. Найдите у себя в государствах хотя бы один миллион за ваше правительство! Только у нас может быть так, но мы против вас. Смотрите, с кем эти люди? С вами? Или с нами? Отвечайте, вы знаете правду.

Они видели это в прошлую пятницу в Триполи, они говорят «сторонники Каддафи» да, миллионы сторонников Каддафи, если уж на то пошло. Они думают, что у нас так же, как в их странах, где у них 10% сторонников, а 90% всех остальных против них. У Каддафи миллионы сторонников, потому что он не правитель и не президент. Каддафи не пришел к власти через фальшивые выборы и деньги зарубежных компаний.

Про ослов из арабского Залива. Это их позорный конец, арабская нация плюет на них, как и вся история арабов, плюет на их холодные лица. Они сродны ослам, их собственного позора хватит, чтобы их убить, у них нет крови, они не мужчины, их женщины лучше их. Их женщины революционны и свободолюбивы, а они трусы, рабы колонизаторов. Позор им, не думайте о них, они мразь, они бесполезны. В заливе нет государств, какие еще государства? Это стадо ослов, которыми правят иностранцы, они ползают на четвереньках, а на них ездят Франция и НАТО, они не мужчины. Разве это мужчины? Они умрут в позоре. Какое им дело до Ливии? Ливия африканская страна. Мы ушли от них и остались в Африке, почему они пришли к нам? Почему они объединились с Западом против нас? Что мы им сделали? Они в Азии, а мы в Африке.

Наши ракеты – это массы, наши самолеты – массы, наша сила в массах, кто хочет бросить нам вызов пусть бросит вызов массам, и кто хочет переговоров, пусть идут к массам. Массы народа должны быть готовы наступать на любую часть Ливии под контролем предателей и агентов колониализма. Эти агенты, они солдаты Франции, хоть они и ливийцы, они солдаты Франции и Англии. Они предатели и шпионы, массы должны миллионами идти на них, где угодно, борьба должна продолжаться до освобождения Ливии, пока Ливия не вернется к процветанию, и богатству, и свободе, защищенная и удобная для жизни, как было не так давно. Сегодня ливийские женщины просят милостыню в Египте и Тунисе, они моют посуду, а ливийцы собирают урожай в Тунисе, вместо того, чтобы быть хозяевами, как не так давно. Бандиты, созданные колониалистами, предатели, они хотели вытеснить наш народ, ливийский народ, вытеснить Alhrabi и Almorabiten из Бреги, они выгнали жителей, которые теперь побираются в Египте, а жители гор теперь нищие в Тунисе. Кто сделал так с нами? Мы должны уничтожить их. Кто виновник этой ситуации, этого позора, этого издевательства? Вы были хозяевами, а стали рабами, вы были богаты, а стали бедны, раньше люди просили милостыню у вас, теперь вы у них просите. Нищие в Египте и Тунисе, кто довел вас до такого?

Еще вчера, не так много месяцев назад, вам было уютно в ваших домах, вы были богаты, в ваших руках были нефть и власть. Нефть остановилась, ваша жизнь остановилась, остановились проекты. Кто довел нас до такого? Ради чего? Чтобы править вами? Вы им это позволите? Они приведут колониализм, они просят НАТО о помощи. Позор, позор, что осталось им в жизни?

До Революции Феццан был забытым и ненужным, но после 1969 он вошел в историю через широко распахнутую дверь. Это место первой искры, колыбель Революции в Себхе. Люди Феццана были рабами, рабами правящих семей, феодалов и реакционеров, они сделали вас рабами на вашей земле, вы были гражданами второго сорта. Кто предает Феццан, не сын Феццана! Он скучает по эпохе рабства, он хочет своих хозяев, для него сорок лет свободы слишком много, он хочет обратно к своим хозяевам, он хочет лизать руку феодала, который правил Феццаном, свобода для него – это слишком много. Женщины Феццана теперь учатся использовать оружие – где это было раньше? Мужчина в Феццане был никем, у него даже не было ножа, а это свободный Феццан, долины поднимаются и они полны народа.

Долина Феццана может сражаться до судного дня, даже атомная бомба не возымеет эффекта. Предатели и их хозяева НАТО, вас уничтожат на море, вас уничтожат на песке. За миражами, вот он свободный Феццан, Феццан после обретения свободы, он никогда не согласится обратно стать рабским. Эти люди, которые были рабами, будут свободными до судного дня, они будут вооружены, и богатство вернется бедным людям, массам, которые упорно сражаются сейчас по всей Ливии. Завтра, когда придет победа, нефть станет только для народа, нефть будет в руках бедных людей. Также, молодежь, которая участвует в борьбе повсюду, молодежь возьмет управление в свои руки, это революция молодежи, Революция Аль Фатех — это революция молодых, молодые встанут во главе всех учреждений, образованные молодые люди создадут будущую Ливию. Эти массы, народные массы, вы хозяева нефти, хозяева богатства, и оно вернется к вам. У вас будет больше силы и богатства чем раньше, вы заслужили это, потому что своей стойкость вы одолеете НАТО, НАТО отступит. Они будут побеждены и вернутся с поражением, да, НАТО будут побеждены, это их великое поражение. Это историческое противостояние — это сильнейшая воля и храбрость.

Больше нас никто не подчинит, не потому, что у нас есть ракеты или атомные бомбы, как у них - нет, потому что у нас есть народ, который владеет землей, силой и богатством, народ, который сражается. Это не регулярная армия — если ее разбить, страна будет побеждена. Нет, у нас весь народ вооружен и он сражается, больше никто не бросит вызов ливийцам, они поняли, что сражаться с Ливией — это сражаться с миллионами.

| ИДИ ВПЕРЕД, Феццан, никогда не возвращайся к реакции и рабству. Идите вперед, |
|--|
| наши арабские племена в Себхе, идите вперед, свободные, идите вперед, идите вперед |
| ради долга, ничего не бойтесь. Мы ничего не боимся, мы не боимся смерти, мы не хотим |
| жить, мы хотим исполнить наш долг как подобает, ИДИТЕ ВПЕРЕД, ИДИТЕ ВПЕРЕД! |

Перевод - Каэгха К.

Все необходимые меры против НАТО

Право принять все необходимые меры против НАТО

Согласно резолюции 1973 Совбеза ООН Россия и другие страны имеют право помочь всеми необходимыми мерами Ливийской Джамахирии защитить ливийское население.

Уже четвертый месяц альянс НАТО продолжает необъявленную войну против ливийского народа.

Уже четвертый месяц Совет безопасности ООН не принимает эффективные меры против этого альянса. Его члены пытаются остановить эту преступную войну, продолжая ограничиваться только словесными осуждениями и призывами к началу мирных переговоров.

| У них нет прав остановить войну? |
|--|
| Мировое сообщество бессильно? |
| А вот теперь прочитаем резолюцию Совета Безопасности ООН 1973, пункт 4 которой страны-члены НАТО используют для того, чтобы бомбить мирное население Ливии: |
| "4. уполномочивает государства-члены принимать ВСЕ НЕОБХОДИМЫЕ МЕРЫ, несмотря на положения пункта 9 резолюции 1970 (2011), для защиты гражданского населения и мест его проживания, находящихся под угрозой нападения, в Ливийской Арабской Джамахирии" |
| Но сегодня весь мир знает, что именно от бомбардировок НАТО гибнет беззащитное гражданское население Ливийской Арабской Джамахирии! Еще раз внимательно прочитаем резолюцию 1973. В резолюции не прописано, против кого применяются "все необходимые меры" для защиты населения, и не указано, со стороны кого это население находится "под угрозой нападения" |
| Так кто нападает? |
| И от кого надо защищать ливийское население? |
| Уже четвертый месяц альянс НАТО нападает на ливийское население, оказавшееся беззащитным перед лицом самой мощной военной машины в мире. |
| И в третий раз перечитаем резолюцию 1973. Согласно этой резолюции все государства уполномочены принять меры для защиты гражданского населения Ливии и |

| MACT | 650 | проживания |
|------|-----|------------|

Непринятие мер является нарушением пункта 4 резолюции Совбеза ООН 1973!

Итак, все страны-члены ООН имеют право принять все необходимые меры против тех стран, самолеты которых бомбят мирное население Ливии!

Согласно резолюции 1973 Совбеза ООН Россия и другие страны имеют право помочь всеми необходимыми мерами Ливийской Джамахирии защитить ливийское население. В данном случае в ответ на налеты авиации НАТО Россия и другие страны имеют право помочь Ливии создать систему ПВО, которая бы отразила любые налеты НАТО на Ливию.

Именно путем создания национальной системы ПВО может быть выполнена резолюция 1973 Совбеза ООН: защита гражданского населения и мест его проживания была бы обеспечена, угроза нападения на гражданское население была бы ликвидирована.

Поэтому любые меры, направленные на это и способствующие этому, правомочны и законны.

Более того, сами заявления России и других стран о том, что на основании резолюции 1973 Совбеза ООН они вправе оказать помощь Ливийской Джамахирии в укреплении ее национальной обороны может эффективно повлиять на альянс НАТО и ускорит принятие его решения о прекращении бомбежек Ливии.

Николай Сологубовский, Триполи-Москва, 10 июля 2011 года.

Интервью специального представителя Украины по вопросам Ближнего Востока и Африки корреспонденту САНА

Киев, 9 июля - САНА

Специальный представитель Украины по вопросам Ближнего Востока и Африки Евгений Микитенко выразил неприемлемость любого прямого или косвенного иностранного вмешательства во внутренние дела Сирии, подчеркнув, что оно может привести к негативным последствиям в стране и в Ближневосточном регионе.

"Сирия переживает критический этап, который требует решительных действий и смелых решений для сохранения национального единства и решения текущих проблем с целью вывода страны из сложившегося кризиса" - сказал Микитенко в интервью корреспонденту информационного агентства САНА на Украине.

Он добавил: "Мы в Украине выступаем против проявления всех форм насилия, терроризма и кровопролития. Именно поэтому мы призываем все стороны внутри и за пределами Сирии продолжить прямой диалог с целью достижения договорённостей, которые учитывали бы интересы дружественного сирийского народа".

Микитенко отметил, что официальная позиция Украины по этому вопросу была неоднократно объявлена на международных форумах и встречах, в очередной раз подчеркнув, что происходящее в Сирии является её внутренним делом.

Он выразил уверенность в том, что благодаря политической мудрости руководства Сирии и поддержке сирийского народа страна сможет пройти сложный этап и осуществить объявленные президентом реформы, подчеркнув при этом важность сохранения безопасности и стабильности в стране.

[&]quot;Демократию нельзя доставить в страну на крыльях военных самолётов, - сказал Микитенко, добавив, - достижение свободы и социальной справедливости требует от правительства и народа ответственности, мужества и решимости".

Он отметил, что президент Башшар Аль-Асад является опытным политическим лидером, пользующимся широкой поддержкой сирийского народа, выразив надежду на то, что его призывы к проведению национального диалога и реформ, направленные на восстановление безопасности, стабильности и процветания в стране, найдут отклик в сердцах граждан Сирии.

http://www.sana.sy/rus/326/2011/07/09/357447.htm

В Ливии войска Каддафи нанесли удары по позициям "крыс" в 50 км от Триполи

В Ливии сегодня силы, лояльные Муамару Каддафи, перешли в контрнаступление против мятежников в 50 километрах к юго-западу от столицы Триполи.

Сообщается, что правительственные войска нанесли не менее пяти ударов с ракетных установок "Град" по населенному пункту Гуалиш, который силы оппозиции захватили в среду. Мятежники нанесли ответные удары.

Накануне премьер-министр Ливии Багдади аль-Махмуди осудил авианалёты НАТО во время встречи в Триполи с представителем Генерального секретаря ООН. Абделем Илахом аль-Хатибом.

http://www.svobodanews.ru

Ливия - правительственные войска отбросили мятежников от Злитена

Три дня назад ливийские мятежники попытались уже в который раз атаковать позиции правительственных войск у Злитена. Было объявлено о "тяжёлых боях" на восточных

окраинах города, однако по данным ливийских источников, боевики лишь приблизились к Злитену.

Вчера, 9 июля, ливийская армия обстреляла из артиллерийских орудий и ракетных установок позиции мятежников, после чего началось их поспешное отступление назад к Дафнии, где находится штаб "западного фронта" вооружённой оппозиции Мисраты. Попав под огонь правительственных войск отряды мятежников потеряли 7 человек убитыми и 17 раненными, передаёт агентство Рейтер.

Всего, по данным самих мятежников, за прошедшую неделю к западу от Мисраты погибли более 60 боевиков и были ранены свыше 100. Большая часть потерь мятежников приходится на ракетные и артиллерийские обстрелы, по результатам которых постоянно заявляется о "гибели гражданских лиц".

Авиация НАТО периодически бомбила правительственные войска у Злитена и к юго-востоку от Мисраты, однако основной вес авиаударов пришёлся на этой неделе на западное нагорье, где "революционные бойцы" снова попытались осуществить наступление сразу по двум направлениям. Наибольшее число авиаударов в западном нагорье было осуществлено в районе городов Гарьян и Ефрен.

Правительственные войска пытаются ограничить поставки военного снаряжения, боеприпасов и другой "гуманитарной помощи" через тунисский пограничный контрольно-пропускной пункт Вазин-Дехиба, контролирующийся мятежниками. Через этот КПП проходит всё основное снабжение боевиков в западном нагорье. Здесь постоянно пересекают границу грузовики, пикапы и легковые машины. Начиная с четверга, 7 июля, КПП подвергается ракетным обстрелам ливийской армии. Это значительно затрудняет доставку грузов для мятежников из Туниса.

http://warsonline.info/liviya/liviya-pravitelstvennie-voyska-otbrosili-m...

Во Франции не верят в победу над Ливией

Начало военной операции в Ливии не оправдало себя, и поэтому пришло время начать поиски компромисса в переговорах с Триполи.

Такое мнение высказал в интервью газете Journal du Dimanche дивизионный генерал французской армии Венсен Депорт, до недавних пор возглавлявший одну из самых престижных военных академий страны.

Он отметил, что в самом начале конфликта во Франции преобладало мнение, что эта война «станет легкой прогулкой», и считалось, что мощь французской армии позволит легко достичь политических результатов. «Рискованная ставка на крайне стремительную победу без необходимости ввода сухопутных войск (достаточным количеством которых мы в любом случае не располагаем) не сработала», - подчеркнул генерал.

По его словам, со времени начала операции в Ливии на западе лишь продолжают возлагать безосновательные надежды на то, что очередная интенсификация бомбардировок приведет к свержению Муамара Каддафи. «Однако история показывает нам, что это не работает. Мы вновь забыли, что невозможно добиться устойчивого политического результата, используя одну лишь авиацию», - пояснил Депорт.

Военачальник подчеркнул, что, как и все, он надеется на скорейшее отстранение Каддафи от власти, однако анализ ситуации не вселяет в него уверенности, что время работает на коалицию. «Стратегия выжидания Каддафи может оказаться выигрышной. Я не думаю, что коалиция - главным образом франко-британская - сможет длительное время продолжать вести эти боевые действия, если в ближайшее время не будет получен очевидный политический результат», - продолжил он. По мнению генерала, усилий коалиции в нынешнем формате очевидно недостаточно, поскольку уже сейчас ее участникам приходится обращаться к Германии за дополнительными боеприпасами, запасы которых стремительно сокращаются.

«Для быстрой победы, за исключением везения (в виде точечного попадания по Каддафи), необходимо развернуть наземное наступление силами нескольких десятков тысяч человек, что, строго говоря, невозможно», - констатировал Депорт, отметив, что

сейчас целесообразно начать поиски точек соприкосновения с официальным Триполи. «Я убежден, что пора искать компромисс с ливийскими властями. При этом, однако, не обязательно прекращать бомбардировки: этот аспект должен быть составной частью переговоров», - заключил он.

Дивизионный генерал сухопутных войск Венсен Депорт известен во Франции смелостью высказываний. В 2010 году он обрушился с публичной критикой на действия США в Афганистане, сочтя стратегию и тактику американцев несоответствующими нынешней обстановке. По решению министра обороны страны за это выступление Депорт поплатился должностью руководителя Межармейского коллежа обороны одной из наиболее престижных французских военных академий, которую он возглавлял с 2008 года, передает ИТАР-ТАСС.

http://www.vz.ru/news/2011/7/10/506078.html

Интернет-дайджест подготовили; А.И. Рогатнев, Д.В. Рослик